

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коноваленко Алексея Владимировича на тему «Диагностика и комплексное лечение раневого сепсиса у больных с синдромом диабетической стопы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия

Актуальность диссертационной работы Коноваленко Алексея Владимировича очевидна: стабильный рост числа больных сахарным диабетом, и, как следствие, числа гнойно-некротических осложнений в данной группе пациентов, высокая стоимость лечения данной группы пациентов. Быстрая и надежная дифференцировка синдрома системного воспалительного ответа и сепсиса у больных с гнойно-некротическими осложнениями сахарного диабета зачастую является решающим жизнеспасающим этапом в лечении данной группы больных.

Основная цель работы – улучшить результаты лечения больных с гнойно-некротическими проявлениями синдрома диабетической стопы путем разработки ранних диагностических критериев развития сепсиса и усовершенствования алгоритма лечебной тактики. Исследование проводилось достаточно длительно и этапы этого исследования последовательно и в полной мере отражают поставленные и решенные автором задачи.

Представленная информация о степени достоверности и апробации результатов исследования полная и детальная: указаны печатные работы автора и научно-практические конференции, на которых были доложены материалы диссертационной работы. Данная работа была выполнена в рамках НИР кафедры общей хирургии №2 «Повышение эффективности регионарных методов лечения гнойно-некротических поражений нижних конечностей в условиях хронической ишемии» (2016 - 2019 гг., руководитель – профессор Иващенко В.В., ответственный исполнитель – Коноваленко А.В.). Данные об объеме и структуре диссертации представлены полностью и соответствуют актуальным требованиям.

Роль и методика интерпретации интоксикационных расчетных индексов на основе простейших общеклинических исследований, использованных для оценки состояния иммунитета больных с синдромом диабетической стопы, убедительно показана и обоснована автором, что соответствует современным тенденциям, отражающим стремление к переоценке некоторых классических методик оценки иммунного статуса.

Невозможность четкого разграничения между синдромом системного воспалительного ответа и сепсисом на основании всех имеющихся классических средств, в т.ч. результатов бактериологического исследования

Вх.№ 223-7/12
от 49» 05 2016

крови и клинических признаков, является основной проблемой, поставленной и разработанной автором в работе. Поиск эффективных путей решения этой проблемы завершается практическим результатом в данном исследовании.

Использование уровня прокальцитонина крови и анализа его динамики для диагностики сепсиса, обосновано как с позиций патофизиологии (стабильность динамики показателя при септическом процессе), так и с точки зрения экономических затрат и доступности методики. Оценка результатов проведенного исследования привела автора к предложению конкретного практического алгоритма комплексной диагностики и лечения больных в зависимости от тяжести системной воспалительной реакции. Отдельно выделяется в работе расчет рисков исходов на основе совокупности оценки формы поражения, первичной оценки и, особенно, типа воспалительной реакции, обнаруженной с помощью простых, классических лейкоцитарных индексов. С практической точки зрения, крайне важен вывод о том, что формы гнойно-некротического поражения, которые первично были оценены как мало угрожающие, в итоге дали максимальный негативный результат.

Автором детально описана методика интерпретации полученных клинических результатов на основании методов математической статистической обработки и вычислительные средства, использованные при этом. Выводы полностью соответствуют поставленным задачам исследования.

Работа построена по стандартному принципу, выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования. По результатам исследования опубликовано 15 печатных работ, в том числе получен патент.

Особенностью работы является то, что данные, позволяющие констатировать полную сравнимость выборок основной и контрольной групп, представлены не в разделе «Материалы и методы», а в следующем разделе. Этот факт не приуменьшает полноценность работы, а способствует более легкому восприятию обширного статистического (цифрового, табличного) материала, представленного в диссертации Коноваленко Алексея Владимировича.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы, построен по классическому принципу. Оформление и содержание автореферата не вызывает замечаний. В целом замечаний по диссертационной работе Коноваленко Алексея Владимировича нет.

Диссертационная работа Коноваленко Алексея Владимировича на тему «Диагностика и комплексное лечение раневого сепсиса у больных с синдромом диабетической стопы» является завершенным научным трудом и соответствует требованиям п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Совета Министров ДНР № 2-13 от 27.02.2015),

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Коноваленко Алексей Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Заведующий хирургическим отделением 2
«Донецкого клинического территориального
медицинского объединения» (ДОКТМО),
главный республиканский хирург ДНР,
д.м.н., профессор кафедры общей хирургии № 1
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. Горького,

Енгенов Никос Михайлович

Никос Михайлович Енгенов
ДОКТМО
28300, г. Донецк, пр-т. Ильича, 14
(062) 295-67-25, E-mail: doktmo.mzdnr@mail.ru

Я, Никос Михайлович Енгенов, даю согласие на автоматизированную обработку своих персональных данных.

04.05.2022.

Никос Михайлович Енгенов

Подпись заведующего хирургическим отделением 2
«Донецкого клинического территориального
медицинского объединения» (ДОКТМО),
главного республиканского хирурга ДНР,
д.м.н., профессора кафедры общей хирургии № 1
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. Горького,

Заверяю
Начальник отдела кадров ДОКТМО



Е.А. Яременко